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Académie : Session :

Examen : Série :
Spécialité/option : Repére de I'épreuve :
Epreuve/sous épreuve :

NOM :

{en majuscule, suivi s'il y a lieu, du nom d’épouse)
Prénoms : N® du candidat

Ne(e) le: {le numéro est celui qui figure sur la convocation ou liste d’appel)

DANS CE CADRE

Note :

NE RIEN ECRIRE

1l est interdit aux candidats de signer leur composition ou d'y metire un signe quelconque pou\fﬂnt mdjguer sh provenance.

Ce SUJet comporte 9 pages numérotées de 1/9 4 9/9. Le formulalre est en demlére page

Les candidats répondent directement sur le sujet.

L'usage de la calculatrice est autorisé.

Age des individus Effectifs
(en années) P ersonn&{g}a gtlsfaltes (individus)
[25;35] B 7
[35 ; 45[ 300 |
[45 ; 55] 20 | e,
[55 ; 65] 17 340
TOTAL 100 2 000

1.2, Préciser le calcul de I’effectif de la classe [25 ; 35[.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

1.3.  Sachant que le total des dges des 2 000 personnes sondées est égal a 87 800 ans, calculer I’4ge moyen.

Exercice 2 : (4,5 points)

Partie A : Le fournisseur Tournert

Dans une revue spécialisée, le fournisseur ADSL‘ T

- Colt Internct et Téléphone : 29,99 euros\par mois
- Location du modem : 2,50 euros p.
- Frais de résiliation éventueis.

/>
/ /

2.1.  Calculer le montant & paycfpourl mois d’abonnement. Indiquer le calcul.

2.2.  Sachant que lﬁ/montam a payer mensuel est 32,49 euros, calculer le montant & payer pour une durée
d’abonnement de 14 mots /,

2.3.  Ondésigne par y les frais de résiliation du contrat et par x la durée d’abonnement en mois. En utilisant
larelation y= 96 -3 x x calculer les frais de résiliation pour une durée d’abonnement de 14 mois.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

2.4.  Montrer que pour le fournisseur Toutnet, le montant total payé sur la durée d’abonnement de 14 mois
est 508,86 euros.

N
LR N R R R R N L L L L T N N R R LR R ]

Partie B : Le fournisseur Rapidnet

Un autre fournisseur Rapidnet propose ses tarifs sous la forme suivant

A V- Montant de la facture {(en euros) ,

600

550

500

450

400

350 A

300

250 s

200

150

100

50
1 2 3 475 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

x : Durée d’abonnement (en mois)

2.5. A Tlaide de cette représentation graphique, compléter le tableau ci-dessous :

No’mbre de mois A “ .
d’abonnement
Montant de la

facture (eneuros) | YT 220 20 1
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

2.6.  Sachant que chez le fournisseur Rapidnet, il n’y a pas de frais de résiliation, donner le montant total &
payer pour une durée d’abonnement de 14 mois.

2.7. En vous aidant du résultat de la question 2.4. de la partle A oompfeter correctement la phrase
suivante /

Pour une durée d’abonnement de 14 mois, il est préférable de phq:‘ ii;;lgé’oumisseur Crerirserserenesaiarenias
[ N Y
L
\\\ )]
. . N
Exercice 3 : (2,5 points) (( 7/ N
= /‘/“

Pour recevoir ’ADSL, on peut désormais choisir la rcceptmn par antenne satellite. On a représenté ci-
dessous le dispositif d’installation coupe d’une de ces antcnhes

Antenne

Pied du support ——m»

T

Barre de réglage
RN

On donne AC = 1,40mef AB =2 m. Le dessin n’est pas a 1’échelle.

3.1.  Dans le triangle rectangle ABC, & 1’aide du Théoréme de Pythagore, calculer la longueur BC (arrondir
le résultat 4 0,01).

..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................

..............................................................................................................................................
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

"
Pour une réception correcte du signal, le constructeur conseille un angle BAC compris entre 45° et 46°.

——
3.2. En prenant BC = 1,43 m, calculer la valeur de I’angle BAC 3 l’a\i\\d\e de I'une des relations
trigonométriques. Arrondir le résultat au dixiéme.

)
;—/

Pour des raisons de sant¢, il est recommand¢ d’adopter la bonne position quand on souléve une charge.
Deux exemples de situations représentant un ouvrier soulevant une charge C sont schématisés ci-dessous :

axe de rotation axe de rotation

La masse de la charge & soulever est m = 30 kg,

4.1,  Calculer I’intensité du poids P de ceite charge. Prendre g = 10 N/kg. On rappelle que P=m x g.

..............................................................................................................................................
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

La distance, d, représente la distance entre ’axe de rotation et la droite d’action de la force.

4.2.  Caleuler le moment du poids P par rapport & 1’axe de rotation si = 0,40'm. On rappellc que le
moment d’une force F est M =F x d. >

4.3.  La valeur de ce moment doit étre }a plus faible possible potn: {lmltcr les risques physiques.
Que peut faire |’ouvrier pour diminuer cette valeur ? Cocher Les ‘bonnes réponses.
\
OJ : diminuer la distance 4. ; O augmenter la distance d.
(( / )

/

03 : diminuer la masse m. ;o O: augmenter la masse m.

Exercice 5 : Chimie (3,5 points)

> 1/ HYPOCHLORITE DE SODIUM
) Solution ... (> 25 % Cl actif)

R 31— Au contact d'un acide, dégage un gaz toxique.
R 34 —Provoque des briluses.
R 56 —Tres toxique pout kes organismes aquatiques.

528 —Apies contact avec la peau, se laver
immeédiatement et abondamment avec de leau.
545 —En cas d'accident ou de malaise, consulter
immeédiatement un médecin {si possible lui montrer
fétiquette).
S 50 —Ne pas mélanger avec des produits acides.
561 —Eviter le rejet dans Fenvironnement.
Consulter les instructions spéciales/la fiche
de données de sécurité,

231-668-3 —Etiquetage CE.

5.1.  Avec quel type de produit ne doit-on pas mélanger I’eaun de Javel ? Cocher la bonne réponse.

O:unalcool; [:unacide; O:del’eau; [J: unebase
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

5.2. Que faire en cas de contact de I’eau de javel avec la peau ?

Le fabricant de 1’eau de Javel annonce un pH = 10,7.

/ /

5.3.  Quelle est la nature (acide, basique ou neutre) de cette sg{gi

jon‘? Fstifier la réponse.

/ ~

Lv \‘\ Sensibilité horizontale :
E 5 ms/div

. ! J
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

6.1. A T'aide de cet oscillogramme, calculer la période 7 de ce signal.

L R I I T T e rresaridenarrr T aanaeat

/> \\\\:y

. L p 1
6.2.  Enprenant "= 0,020 s, calculer, en hertz, la fréquence / du sngnglr 0ﬁ§@ppe11e f= T

o~/

SUPERFER *
e

/; / ) /\ —
230V - 50Hz /)]
(.
0

6.3.  La fréquence indiquée sur cette pléﬁﬁ’e est-clle en accord avec le résultat trouvé précédemment ?
Justifier la réponse. L

Y

230V | e[
1800W | L
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Formulaire de mathématiques des CAP

Puissances d'un nombre
10°=1;10"=10;10*=100; 10° =1 000
10" =0,1;10%=0,01 ; 10°= 0,001

2
a =axdg, a3=axaxa

Nombres en &criture fractionnaire

2o avee b0
b b

“4_9 avec b=0 et cw=0
ch b
Proportionnalité

a et b sont proportionnels 4 c et d
{avec c=0 et d=0)

.. a_b

équivautda —=—

c d
équivaut 3 ad=bc

Relations dans le triangle rectangle

AB*+ AC* = BC?
A A A7 ar
. C AB D ACD
sSinB=——; cos B=—; tan B=—_,,
BC sc' "0 ap
\:ﬁ:ﬁ}ﬁéngle

Propriété de Thalés relgtjve

Si(BBY /N (CCH
alors
AB _AB BB

AC AC' CC'

V=iph h

Périmétres

AN

Cercle de rayon K : S p=2aR

seur [: p=2(L+0)

Aires S
Triangle: A= % bh >

Rectangle de longueur Lctde:ﬁ
Rectangle: A<LJ

Para]lélogra;ﬁifm\;\: p
(I b’

Trapize s \ffta—,-;;%(b +b')h

(L 7\
N )) )
Disque decrayon R: A=xaR

V=qd’

\ ‘\yé‘zrﬁroit (ou parallélépipéde rectangle) de dimensions /,
’3, h— . Cs

!
Cylindre de révolution ot A est 'aire de 1w vase et A la
hauteur : V=Ah

Statistigues

X+ X+t R X,

Moyenne: X ; x=
Mttt

; I L P NP
Fréquence : [ ; f]-ﬁ,fz—ﬁ,---,.ﬁ,——p
Effectif total : N

Calculs d'intéréts simples
Intérét: 7, Capital : C
Taux périodique : ¢ ; Nombre de périodes : n
Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Ctn
A=C+1
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